



УКРАЇНА

НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ
У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ
ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ
(НКРЕКП)

вул. Смоленська, 19, м. Київ, 03057, тел./факс: (044) 277-30-47, тел.: (044) 204-48-27

18.11.2016 № 12428/20.1/7-16
на № _____

Щодо надання роз'яснень

ФГ «Пологівський Колос»

вул. Східна, буд. 8/11, м. Пологи, Пологівський р-н, Запорізька обл., 70600

ВАТ «Запоріжжяобленерго»

Відділ НКРЕКП у Запорізькій області

Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (далі – НКРЕКП), розглянула ваш лист від 15.08.2016, надісланий депутатським зверненням народного депутата України В. Кривохатко від 22.08.2016 № 949, щодо відповідності дій ВАТ «Запоріжжяобленерго» вимогам законодавства, та в межах повноважень повідомляє.

Взаємовідносини, які виникають в процесі продажу і купівлі електричної енергії між виробниками або постачальниками електричної енергії та споживачами (на роздрібному ринку електричної енергії), регулюються Правилами користування електричною енергією, затвердженими постановою Національної комісії регулювання електроенергетики України від 31.07.96 № 28, зареєстрованими в Міністерстві юстиції України 02.08.96 за № 417/1442 (із змінами) (далі - Правила). Дія цих Правил поширюється на всіх юридичних осіб та фізичних осіб (крім населення) (абзац другий пункту 1.1 Правил).

Згідно з положеннями пункту 6.6 Правил оплата електричної енергії, яка відпускається споживачу, здійснюється споживачем у формі попередньої оплати у розмірі вартості заявленого обсягу споживання електричної енергії на відповідний розрахунковий або плановий період. Споживачі, які користуються об'єктами (електроустановками) на підставі договорів оренди, здійснюють повну попередню оплату прогнозованого обсягу споживання електричної енергії на розрахунковий період. Початок та тривалість розрахункового та/або планового періоду для розрахунку плати за спожиту електричну енергію, форма та порядок оплати, терміни здійснення планових платежів та остаточного розрахунку зазначаються у договорі між постачальником електричної енергії та споживачем.

Так, відповідно до положень пункту 1.2 Правил **попередня оплата** - оплата до початку розрахункового або планового періоду повної вартості прогнозованого обсягу споживання електричної енергії у найближчому наступному періоді; **розрахунковий період** - період часу, зазначений у договорі, за який визначається обсяг спожитої та/або переданої електричної енергії, величина потужності та здійснюються відповідні розрахунки; **остаточний розрахунок за розрахунковий**

період (за активну електричну енергію) - повний розрахунок споживача за спожиту в розрахунковому періоді електричну енергію згідно з призначенням платежу.

Відповідно до положень пункту 6.11 Правил остаточний розрахунок споживача за електричну енергію, спожиту протягом розрахункового періоду, здійснюється на підставі виставленого постачальником електричної енергії рахунка відповідно до даних про фактичне споживання електричної енергії, визначеного за показами розрахункових засобів обліку, які фіксуються у терміни, передбачені договором, та/або розрахунковим шляхом у випадках, передбачених цими Правилами.

Рахунок на оплату електричної енергії, спожитої впродовж звітного розрахункового періоду (остаточний розрахунок), та рахунок на оплату заявленого обсягу споживання електричної енергії на найближчий наступний розрахунковий або плановий період (авансовий платіж або попередня оплата) у разі, коли договором про постачання електричної енергії передбачено виставлення рахунків на авансовий платіж або попередню оплату, **надаються постачальником електричної енергії одночасно у порядку, передбаченому договором про постачання електричної енергії. У таких рахунках обов'язково зазначається кінцева дата їх оплати згідно з договором про постачання електричної енергії.**

Отже, під час визначення суми платежу остаточного розрахунку за певний розрахунковий період (як правило попередній розрахунковий період) мають бути враховані суми проведеної в попередньому та поточному розрахункових періодах оплати спожитої електричної енергії за відповідний розрахунковий період, та враховані під час виставлення рахунку на попередню оплату.

Слід зазначити, що відповідно до абзацу першого пункту 2 Порядку обмеження електроспоживання споживачів до рівня екологічної броні електропостачання або повного припинення їм електропостачання, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 28.01.2004 № 93 (далі - Порядок), енергопостачальники, електропередавальні організації або Держенергонагляд не пізніше ніж за 3 робочих дні до дати обмеження або припинення електропостачання відповідно до своїх функціональних обов'язків надсилають споживачам письмове попередження, в якому зазначаються підстава, дата і час, з якого буде запроваджено обмеження або припинення електропостачання.

У свою чергу, відповідно до положень пункту 7.5 Правил постачальник електричної енергії (електропередавальна організація або основний споживач за погодженням постачальника електричної енергії) зобов'язаний, попередивши споживача не пізніше ніж за три робочих дні, припинити повністю або частково постачання йому електричної енергії (передачу або спільне використання технологічних електричних мереж), у тому числі на виконання припису представника відповідного органу виконавчої влади, у разі, зокрема, несплати рахунків відповідно до умов договорів, наявність яких передбачена цими Правилами (для споживача, який у встановленому законодавством порядку визнаний банкрутом, припинення повністю або частково постачання електричної енергії здійснюється без попередження у разі наявності від'ємного сальдо на особовому рахунку згідно з показаннями засобу обліку, крім випадків, коли такий споживач, щодо якого в установленому порядку вживаються заходи для запобігання

банкрутству, здійснює своєчасний розрахунок поточної плати за спожит електричну енергію, а погашення його заборгованості включено до заходів щодо забезпечення вимог кредиторів).

Попередження про припинення повністю або частково постачання електричної енергії оформляється після встановлення факту наявності підстав для вчинення вказаних дій та надається окремим письмовим повідомленням, у якому зазначаються підстава, дата і час, з якого електропостачання буде повністю або частково припинено.

У разі якщо договором про постачання електричної енергії передбачена попередня оплата або авансові платежі, припинення повністю або частково постачання електричної енергії за несплату передбачених договором рахунків на попередню оплату або авансових платежів не може застосовуватись раніше початку розрахункового або планового періоду, на який має здійснюватись відповідна оплата.

У разі усунення споживачем в установлений строк порушень, що завчасно (до дня відключення) підтверджується належним чином, електроустановки споживача не відключаються.

Згідно з інформацією, наданою ВАТ «Запоріжжяобленерго», у додатку 4 до договору про постачання електричної енергії від 16.12.2010 № 69, укладеному між ВАТ «Запоріжжяобленерго» та фермерським господарством «Пологівський Колос» (далі ФГ «Пологівський Колос») розрахунковим періодом вважається з 00 годин першого числа до 24 годин останнього числа поточного місяця. Оплата спожитої електричної енергії здійснюється споживачем у формі попередньої оплати на підставі рахунків або платіжних вимог-доручень, що направляються електропостачальником у розрахунковому періоді, що передує звітному. Кінцевим терміном оплати є 7 число місяця, що передує звітному. За підсумками розрахункового періоду постачальник електричної енергії виписує споживачу рахунок або платіжну вимогу-доручення для остаточного розрахунку. Рахунки або платіжні вимоги-доручення направляються постачальником електричної енергії споживачу поштою рекомендованим листом, нарочним або віддаються споживачеві уповноваженому представнику споживача під розпис у пронумерованому, прошнурованому вигляді, скріпленому печаткою постачальника електричної енергії.

Звертаємо увагу, що Договір, який було підготовлено ВАТ «Запоріжжяобленерго» та підписано сторонами не містить дати остаточного розрахунку зі споживачем.

Так, **29.06.2016** ВАТ «Запоріжжяобленерго» було надано споживачу Рахунок №69/8пп на попередню плату електричної енергії, яка буде використана у серпні 2016 року у кількості 500 кВт·год у сумі 1010,88 грн (з ПДВ), який було підписано споживачем. В цю ж дату було надано та попередження про повне або часткове припинення постачання електричної енергії №69/8пп, що у разі **несплати вищезазначеного Рахунку** в терміні передбачені договором про постачання електричною енергією підприємству споживача з **05.08.2016 з 9.00.**

Відповідно до даних особового рахунку на дату вручення 29.06.2016 Рахунку на попередню плату електричної енергії, що буде використана у серпні 2016 року у кількості 500 кВт·год у сумі 1010,88 грн (з ПДВ) мала бути врахована переплата за

використану електричну енергію у розрахунковому періоді, за яким на за-
дату підбиваються підсумки (травень місяць).

Крім того, слід зазначити, 29.06.2016 було виставлено рахунок на попередню
оплату електричної енергії за серпень 2016 року, згідно з яким плата повинна була
здійснена до 07.07.2016 (враховуючи положення пункту 6.11 Правил, згідно з яким
тривалість періоду для здійснення споживачем розрахунків зазначається у договорі
та/або у платіжному повідомленні і має не перевищувати 5 операційних днів з дня
отримання рахунка для споживачів, які оплачують електричну енергію самостійно
до 12.07.2016). Таким чином, у разі якщо відсутності оплати 12.07.2016,
енергопостачальник мав підстави для формування попередження про припинення
постачання електричної енергії згідно Порядку.

Водночас, повідомлення про припинення постачання електричної енергії було
вручено 29.06.2016 разом з рахунком на оплату, тобто без належних підстав. На
думку НКРЕКП, таке повідомлення не є підставою для припинення постачання
електричної енергії, оскільки вручене з порушенням процедури.

Враховуючи зазначене, НКРЕКП вважає, що підключення об'єкта споживача
має бути здійснено безкоштовно. Понесені споживачем матеріальні збитки мають
бути відшкодовані згідно з чинним законодавством.

Окремо звертаємо увагу на необхідність внесення змін у додаток 4 до
Договору щодо узгодження його з пунктом 1.2 Правил, в якому визначено, що
попередня оплата - оплата до початку розрахункового або планового періоду повної
вартості прогнозованого обсягу споживання електричної енергії у найближчому
наступному періоді. Таким чином, споживач має право здійснити попередню оплату
до кінця попереднього розрахункового періоду (в даному випадку до 31.07.2016).

Член НКРЕКП



В. Морозова

Вик. Осовик І.А.

